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C O M U N E  D I  B U S S E T O   

P r o v i n c i a  d i  P a r m a  
 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

ORIGINALE                      N° 12 del 30/06/2020 
 
OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DAL CONSIGLIERE CAROSINO 

RELATIVAMENTE ALLA RIMOZIONE DELL'EMBARGO ILLEGALE 
CONTRO LA REPUBBLICA DI CUBA -RINVIO 

 
L'anno duemilaventi, il giorno  trenta del mese di Giugno,  alle ore 18:01, nella Sala 
Consiliare del Palazzo Comunale, nel rigoroso rispetto dei provvedimenti e delle 
disposizioni  contenenti le misure urgenti di contenimento del contagio da Covid-19,   
previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, sono stati 
convocati a seduta in presenza i  componenti del Consiglio Comunale 
 
All’appello iniziale risultano: 
 

      

1 CONTINI GIANCARLO Presente 8 MARCHESI MARZIA Presente 

2 GUARESCHI ELISA Presente 9 DELENDATI 
LOREDANA 

Presente 

3 LEONI GIANARTURO Presente 10 CONCARI LUCA Assente 

4 CAPELLI STEFANO Presente 11 CAROSINO 
STEFANO 

Presente 

5 BRIGATI NICOLAS 
GIANNI 

Assente 12 CONCARINI 
CLARISSA 

Presente 

6 PIZZELLI ANDREA Presente 13 GAMBAZZA MARIA 
GIOVANNA 

Assente 

7 MEDIOLI GIACOMO Presente    

 
Totale Presenti: n. 10 
Totale Assenti: n. 3 
 
Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale, Dott.ssa Roberta Granelli, il quale provvede 
alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, Il Sindaco Giancarlo Contini assume la 
Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in 
oggetto. 
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OGGETTO:  MOZIONE PRESENTATA DAL CONSIGLIERE CAROSINO 
RELATIVAMENTE ALLA RIMOZIONE DELL'EMBARGO ILLEGALE 
CONTRO LA REPUBBLICA DI CUBA -RINVIO 

 
 
 
 
 Il Consigliere Carosino, premettendo di non aver intenzione di dare lettura dell’intero testo 
della mozione, comunque allegata al presente atto quale parte integrante e sostanziale, 
così come presentata, riassume brevemente il contenuto della stessa, sottolineando come 
l’embargo dichiarato comporti anche serie difficoltà nei rifornimenti di presidi medici a 
favore della popolazione Cubana e dichiara  di aver cercato di scrivere la mozione nel 
modo più “neutro” possibile. 
 
Egli prosegue il Suo intervento sottolineando come, di fatto, l’embargo danneggi anche 
Noi e l’Europa tutta, per le difficoltà che comporta alle Ditte che operano verso Cuba.  
 
Il Sindaco afferma che l’accoglimento della mozione sia sicuramente in senso positivo, 
poiché si dichiara contro ogni forma di imposizione a danno della LIBERTÀ, ma dichiara 
altresì che vorrebbe che nel testo della mozione fosse inserito il discorso della necessità 
che a Cuba si tenessero delle “libere elezioni”. 
 
Il Consigliere Carosino, esprimendo una Sua perplessità, dichiara infatti che la mozione 
comunque riguardi  i rapporti internazionali fra Cuba e gli altri Paesi, mentre quanto 
prospettato dal Sindaco riguardi gli affari interni di Cuba, “come, pertanto, una sorta di 
ingerenza…”affermando comunque che a Cuba le elezioni si tengano; Egli  conclude il 
Suo intervento chiedendo che la mozione venga messa in votazione così come è stata 
proposta, anche perché, sottolinea, i medici e gli infermieri cubani  che sono venuti in Italia 
non hanno chiesto nulla, sono venuti ad aiutarci e basta. 
 
Il Sindaco dichiara che a Suo avviso non si tratti di una questione di ingerenza, bensì sia 
nel senso di introdurre “un momento democratico” e sottolinea che, ovviamente, questo 
sia “ solo il Suo pensiero”. 
 
Il ViceSindaco, sottolineando la circostanza di non poter dimenticare quello che Cuba è 
stata nel passato, ed ammettendo  che comunque è evidente come si sia cercato di 
scrivere la mozione in un testo il “più possibile distaccato ideologicamente”, dichiara di 
essere veramente grato per quanto i medici e gli infermieri  cubani giunti nel nostro Paese, 
hanno fatto per aiutarci nel momento della pandemia, ma chiede che la mozione venga 
discussa in un prossimo Consiglio, proprio per cercare, nel lasso di tempo  che 
intercorrerà, di addivenire ad un testo condiviso nel senso indicato dal Sindaco.    
 
Il Consigliere Carosino dichiara che questa mozione sia già stata discussa ed approvata in 
altri Enti e ribadisce che, a Suo avviso, andrebbe posta in discussione e votazione così, 
nel testo originale, senza l’aggiunta di “altri fronzoli” essendo stata approvata, appunto in 
altri Consigli Comunali, anche con il voto di esponenti del centrodestra. 
 
L’Assessore Capelli dichiara di allinearsi con quanto esposto dal ViceSindaco , 
ringraziando coloro che ci hanno aiutato nel momento del bisogno per la pandemia Covid-
19, indipendentemente dal colore politico; prosegue il Suo intervento dichiarando che 

 C
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voterebbe la mozione esclusivamente se venisse inserito il discorso del voto “ 
pluripartitico”. 
 
Il Consigliere Carosino, dichiarandosi dispiaciuto, afferma: ”…possiamo anche rinviarla, 
ma temo che comunque non risolveremo moltissimo… “.  
 
La mozione pertanto, come accolto e deciso dal Consigliere proponente, verrà discussa in 
prossima seduta consiliare. 
 
 
 
 
 
 
La seduta è sciolta alle ore 18:54. 
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Letto, confermato e sottoscritto 
 
 
 

Il Sindaco  Il Segretario Generale 
    Giancarlo Contini      Dott.ssa Roberta Granelli 
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C OMU NE  DI  BUS SE T O   

P r o v i nc i a  d i  P a r m a  
 

 

 

 
 

Deliberazione del Consiglio Comunale 

N. 12 

DEL 30/06/2020 

 

 

Oggetto: MOZIONE PRESENTATA DAL CONSIGLIERE CAROSINO 

RELATIVAMENTE ALLA RIMOZIONE DELL'EMBARGO ILLEGALE CONTRO LA 

REPUBBLICA DI CUBA -RINVIO 

 

 

 

RELATA DI PUBBLICAZIONE 
 

 

 

 

Il sottoscritto  

 

visti gli atti d’ufficio 

 

ATTESTA 
 

Che la presente deliberazione: 

 viene pubblicata nell’Albo On Line di questo Comune per 15 giorni consecutivi dal 23/07/2020 al 

07/08/2020  

 

 

Busseto, lì 23/07/2020 

 

   L' addetto   

  MACCHIDANI STEFANIA   
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